
 

 

Interpellation Regionfullmäktige 2025-02-25 

Till Carl Johan Sonesson (M), ordförande i regionstyrelsen. 

Varför kan Region Skåne skicka bistånd till Ukraina men inte 

till Palestina? 

På regionstyrelsens sammanträde den 6 februari i år fattades det välkomna beslutet att 

förlänga ekonomidirektörens mandat att hålla samman det bistånd som Region Skånes 

verksamheter skickar till Ukraina. Det är ett viktigt beslut som gör att Region Skåne kan 

fortsätta att stödja Ukraina med till exempel sjukvårdsutrustning. Det “finns skäl för 

regionstyrelsen att tydliggöra Region Skånes positiva inställning att lämna bistånd till 

Ukraina”, står det i beslutshandlingen, en formulering som även fanns med första gången 

regionstyrelsen fattade beslutet, i mars 2022. 

I beslutet hänvisas till lag 2009:47 om vissa kommunala befogenheter, där det bland annat 

står att regioner “får lämna bistånd i form av utrustning, rådgivning, utbildning eller på 

annat sätt till ett land som får svenskt statligt bistånd” samt att bistånd även får “lämnas till 

en internationell hjälporganisation för att utgöra hjälp till ett land i en rådande eller framtida 

nödsituation eller i annan svår situation som är en följd av en nödsituation.” 

Att Gaza – precis som Ukraina – befinner sig i en nödsituation torde vara uppenbart för de 

flesta. MP föreslog i regionstyrelsen redan för drygt ett år sedan att Region Skåne ska lämna 

humanitärt bistånd till Gaza i form av t.ex sjukvårdsutrustning. Initiativärendet avslogs dock, 

med hänvisning till ett regeringsbeslut om att pausa det svenska utvecklingsbiståndet till 

Palestina. “Bedömningen är därför att under rådande omständigheter kan Region Skåne inte 

ensidigt besluta om att ge bistånd till Palestina då detta skulle kunna tolkas som ett 

utrikespolitiskt ställningstagande som ej ligger i linje med regeringens intentioner för 

Sveriges samlade biståndsinsatser i Palestina”, stod det i beslutsförslaget. 

Genom ett regeringsbeslut i mars 2024 upphävdes dock pausen av utvecklingsbiståndet till 

Palestina. Enligt SIDA var det totala biståndet till Gaza under 2024 395,6 miljoner kronor, 

varav 220,9 miljoner gavs för långsiktigt utvecklingssamarbete och 174,7 miljoner i 

humanitärt stöd. 

Utifrån detta ställer jag följande frågor till Carl Johan Sonesson: 

1. Anser du fortfarande att ett eventuellt bistånd från Region Skåne, i enlighet med lag 

2009:47, till Palestina är “ett utrikespolitiskt ställningstagande”? 

2. I så fall, vad är skillnaden mellan att ge bistånd till Ukraina och till Palestina? 

3. Gör det faktum att utvecklingsbiståndet till Palestina inte längre är pausat att Region 

Skåne kan skicka bistånd till Gaza i enlighet med lag 2009:47, om den politiska viljan 

finns? 

Mätta Ivarsson (MP) 

 

Gruppledare och ledamot i regionfullmäktige i Skåne 
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